

Правовой ликбез

■ Слово – юристу

Лилия СЛАВКИНА

Зеленодольский суд постоянно разбирает случаи, когда не могут привлечь к ответственности родных братьев и сестер, дочь, сына с золоткой. Иногда конфликты перерастают в настоящие семейные войны. По одному из таких дел, гло по поводу родительского дома, позордился родной брат с сестрой, на драку вынесено решение.

Когда не стало родителя, Алексея в наследство не вступали и на родительский дом не приводил ему бывший муж – житель квартиры. Так дом достался ее сестре Марине. Чувствуя себя полноправной хозяйкой, она окладывалась в его ремонт, вела хозяйство, оплачивала коммунальные услуги. Все это время брат былписан в доме.

Современным собственником жилого помещения начала испытывать ряд неудобств из-за прописанной в квартире сестры. Она не смогла бы беспрепятственно распоряжаться своим имуществом – требовалось согласие всех прописанных жильцов.

Алексей не является ни собственником квартиры, ни ее залогодержателем, он проживает в ней временно, не прописан и вообще ею не пользуется. Соглашения о пользовании жильем отсутствуют и не имеется, этого регистрация ограничивает права Марины как собственника и лишает права владеть имением. И вот спорщик стал приподниматься противоположной стороной.

Доводы Алексея о том,

что он имеет право проживать в спорном жилом доме, поскольку он родительский и ему должны принадлежать все части, суд не принял, поскольку посчитал бездоказательными. Оснований для сохранения права пользования Алексеем жилым домом суд не нашел и поэтому отказался принять иск Марине, согласно Единого государственного реестра недвижимости, имеет право собственности на дом, а

также проживать, то их тоже можно выпустить, в том числе принудительно. Но, к сожалению, проблема в том, что юридически ему будет некуда жить. И если из суда предъявлено доказательство, что родители-заемщики детей еще при жизни не платят ипотечного кредита, суд может отказать заявителю.

Могут возникнуть сложности с выселением несовершеннолетних – тогда в суде придется доказать, что дети не являются более членом семьи, – разъясняет зеленодольский юрист Владислав Евдокимов. В таком случае судья может отказать в иске, если родители развелись, ребенок остался с мамой, а зарегистрирован в квартире супруга.

Например, если родители развелись, ребенок остался с мамой, а зарегистрирован в квартире супруга.

В первом случае все достаточно просто – проданный должником или из отделения МФК или отсел из квартиры, и судья может отдать ее в аренду, или подать заявку на ее выкуп. Во втором случае собственник не может самостоятельно обратиться в администрацию органа по управлению имуществом, если Марина не обяжется без суда не обходить.

Если собственник не имеет владения длительное время не проживает в квартире и не планируют его продавать, то он может быть незначительным доля в квартире, выписать его также как представляется необходимым, поскольку добывание взыскания в своей квартире. В этом случае возможно через суд признать долю такого гражданина незначительной и обязать его продать эту долю. Так же нельзя выписать тех, кто был забыт, отсутствия заселения и отказа от участия в ней.

Неприязнь из-за наследства может длиться годами и даже передаваться по наследству, но ведь многие живут в мире с родными. Психолог говорит, это зависит от того, какое воспитание и какие культурные семейные ценности, которые передаются из поколения в поколение, получили люди.

Через суд можно выпустить человека из квартиры, если:
• в отношении собственника квартиры Награжден в случае расторжения брака, если недвижение самим из супружеских до брака;
• утраченность недвижимости в собственности и живет он по другому адресу;
• ведет асоциальный образ жизни – дебоширит, постоянно конфликтует с другими жильцами;
• использует недвижимость не по назначению – например, устроил в квартире мастерскую или кальянную.

ВЕСТНИК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Гони монету...

О приеме кредитными организациями монеты Банка России

■ В последние времена в Банк России поступали обращения от потребителей финансовых услуг об установлении отдельными кредитными организациями комиссииного ввозааграждения за прием и пересчет монеты из Единого государственного золотого фонда в замещение из банковских счетов и осуществление перевода денежных средств. В связи с этим Банк России выпустил информационное письмо № ИН-06-59/38 от 10 июня 2021 года.

В письме сообщается, что в соответствии со статьей 30 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» банкноты и монеты являются денежными знаками и приносят на национальный счетовод при осуществлении видов платежей, при замещении на счета, во вклады и для перевода на всей территории Российской Федерации. Это является обязанностью банка и не требует каких-либо дополнительных представлений со стороны клиента.

Также пересчет монеты Банка России для замещения на банковские счета и осуществления перевода денежных средств не рассматривается как отдельная самостоятельная услуга, за которую клиент банка обязан нести дополнительные затраты.



■ Банк России обращает внимание на недопустимость установления комиссииного ввозааграждения за прием и пересчет монеты Банка России для замещения на банковские счета и осуществления перевода денежных средств.

Рейс задержан: что делать авиапассажиру?

■ 27 июня 2021 года Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека представила информацию для потребителей об их правах в случае задержки авиарейсов.

Задержка рейса – это первый в воздушной перевозке по вине авиакомпании или паническая задолжка самолета при отложке или из-за погоды. Причины задержки рейсов считаются техническими неисправностями самолета, плохие погодные условия, задержание прибытия самолета.

При задержке рейса пассажир имеет право:

- ✓ на отказ от полета. Так как это ненужная мера, перевозчик обязан вернуть стоимость авиабилета даже в том случае, если билетылись «весь пакетом»;
- ✓ на возмещение убытков и компенсацию морального вреда. Пассажир вправе обратиться к авиакомпании с претензией о возмещении убытков, которые он понес в результате задержки (например, скорвалась заранее оплаченные экскурсии, пассажир опоздал на поезд и т. д.). Необходимо приложить копии документов, подтверждающих убытки. Претензия предъявляется перевозчику в аэропортах пункта отправления или

пункта назначения. При внутренних воздушных перевозках ее можно предъявить в течение 6 месяцев со дня совершения поездки.

• наложение штрафа с перевозчиком за превышение срока доставки пассажира «плюс плюс начислено». Размер штрафа – 25% от МРОТ за каждый час просрочки, но не более чем 50% стоимости авиабилета, если перевозчик не докажет, что превышение произошло вследствие обстоятельств, не зависящих от перевозчика.

■ За консультацией и также помощью при составлении претензий к авиакомпаниям потребители могут обращаться в Управление Роспотребнадзора по субъекту.

Союз потребителей

ИР

Межрегиональный